MATEMATICA PER LE APPLICAZIONI ECONOMICHE
Esame 26 Giugno 2013
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TUTTE LE RISPOSTE SONO APPROSSIMATE ALLA SECONDA CIFRA DOPO LA VIRGOLA!
E’ vietato 1’uso di libri e quaderni. Tempo a disposizione 2 ore e 30 minuti.

1.

(2+2=4 p.ti) Sul mercato sono trattate due obbligazioni. La prima ha prezzo P; e rimborsa un capitale z al
tempo T;. La seconda ha prezzo P e rimborsa un capitale y al tempo T3 > T7.

Si determini Q, il prezzo a termine in 7 di un’obbligazione che paga ¥ in T5.
Dati: Pl = 40,P3 = 100 1 ; .
[6: %o, A=105]5 QLS (=)

Determinare il prezzo a termine )

Selezionare la risposta esatta: (2 p.ti) lf\ ﬁ = «é S ) F’z =1 gsf«] ~ C\?: Z ( L)
(a) Q=15 (p =ho, P+ 100 ] Q= 2.5 (<)
(b) Q= . | \ |

(¢) Q=25 lPl:L)Oi Pt.\"l/:)] Q: (0{)
(d) @=3

(e) Nessuno dei precedenti.

Svoglimento: (2 p.ti):

Fi=d©m)x R-d(oT)y
o o @m i X - ~ERTE =
6 = c,/,,/z_)?" ,J’(O,Tlu) 4 _ B

]

. (2+2=4 p.ti) Si vuole costituire un capitale X in N versamenti trimestrali d’importo costante a partire dal

mese prossimo su un conto corrente che remunera % all’ anno (con capitalizzazione degli interessi annuale )
Determinare 'importo R di ogni singolo versamento. [X = ]\)\y\ fo L=S /j - ! fg; -? S 7’5

Dati: X = 1800, N = 16,i = 5% [X= 15@“« N U! 7=107] —p 169, 5262 (d,)
Selezionare la risposta esatta: (2 p.ti) /:,X/* la?(jbl, Ap, 4 =SxJ —> (04 6125 (@.,\

/ St
(a) 100 < R < 110 [X+= 7-5“/” 6,0<107) —I2Z. 85 (&)
(b) 110 < R < 125 T =ll4 1) - (€asso timechady )

(c) 125 < R < 140 ,
(d) 165 < R < 180 B B 5 w3 —~ |
JQ = (1+x,)

(e) Nessuno dei precedenti.

Svoglimento: (2 p.ti): Q/ N
(1+2)* 1=d N
& _2
2 o 9 T e
m: X (H"‘/) C,L"
=&
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